
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΔΣΑΙΡΔΙΑ 
ΠΑΓΚΤΠΡΙΟ΢   ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

  

 

 

 

Ημεπομηνία: 18/12/2010                     Ώπα εξέτασηρ: 09:30 -12:30 

 

Προτεινόμενες λύσεις 

 

1. Έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ  δηαηξείηαη ζε  ηέζζεξα κηθξόηεξα 

νξζνγώληα παξαιιειόγξακκα κε δπν επζείεο παξάιιειεο πξνο ηηο πιεπξέο 

ηνπ. Τα ηξία απ΄απηά ηα ηέζζεξα νξζνγώληα έρνπλ εκβαδά 10,  18,  25 cm
2 

αληίζηνηρα. Να βξεζεί ην εκβαδόλ ηνπ ηέηαξηνπ νξζνγωλίνπ. 

Λύζε: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΑΚΣΝ=10cm
2
      α  γ=10    (1) 

ΔΚΒΜΣ=18cm
2
     β  γ=18    (2) 

ΔΝΣΛΓ=25cm
2
      α  δ=25   (3)   

Από   ηηο  (1) θαη  (2) παίξλνπκε   
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Αληηθαζηζηνύκε ζηε (3)   
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ΔΣΜΓΛ =45cm
2
 

ΔΑΒΓΓ= ΔΑΚΣΝ+ ΔΚΒΜΣ + ΔΝΣΛΓ+ ΔΣΜΓΛ=10+18+25+45=98 cm
2
 

Β΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 

 



 

2. Έλαο πνιηηηθόο κεραληθόο θαη ν βνεζόο  ηνπ αλέιαβαλ ηε κειέηε ελόο 

έξγνπ από ην νπνίν εηζέπξαμαλ  24912επξώ. Ο πνιηηηθόο κεραληθόο ζα 

απαζρνιεζεί γηα 42 κέξεο θαη ν βνεζόο  ηνπ γηα 45 κέξεο. Ζ εκεξήζηα 

ακνηβή ηνπ πνιηηηθνύ κεραληθνύ είλαη θαηά 40% κεγαιύηεξε ηεο 

εκεξήζηαο ακνηβήο ηνπ βνεζόο  ηνπ. Πόζα ρξήκαηα ζα εηζπξάμεη ν 

θαζέλαο ζην ηέινο ηεο κειέηεο; 

Λύζε: 

Ζ ακνηβή ηνπ πνιηηηθνύ κεραληθνύ είλαη ίζε κε ην 
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   ηηο εθαηό 

ηεο ακνηβήο ηνπ βνεζνύ ηνπ, νπόηε ηα 42 εκεξνκίζζηα ηνπ πνιηηηθνύ 

κεραληθνύ ηζνδπλακνύλ κε 
140 588

42
100 10
   εκεξνκίζζηα ηνπ βνεζνύ ηνπ. 

Ο βνεζόο παίξλεη 45 εκεξνκίζζηα θαη νη δπν καδί παίξλνπλ 
588 1038
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εκεξνκίζζηα. 

Τν εκεξνκίζζην ηνπ βνεζνύ είλαη 
1038
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10

  € θαη ηνπ πνιηηηθνύ 

κεραληθνύ είλαη 
140

240 336
100
  €. 

Άξα ν πνιηηηθόο κεραληθόο ζα πάξεη ζπλνιηθά 336 42  14112€  θαη ν 

βνεζόο ηνπ ζα πάξεη 240 45 10800  €. 



 

3. Να ππνινγίζεηε ηε ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

A = 
2010 2009 2008 22 (2 2 2 2)                         

            Λύζε: 
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4 Γίλεηαη ηεηξάγωλν ΑΒΓΓ.  Καηαζθεπάδνπκε ην ηζόπιεπξν ηξίγωλν ΑΔΒ έμω 

από ην  ηεηξάγωλν θαη ην ηζόπιεπξν ηξίγωλν ΑΕΓ κέζα ζην ηεηξάγωλν.  

Να απνδείμεηε όηη ην ζεκείν Ε βξίζθεηαη πάλω ζηελ επζεία ΔΓ. 

  Λύζε: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τν ηξίγωλν ΑΔΕ είλαη ηζνζθειέο(ΑΔ=ΑΕ)    

Β ̂ Ε=90°- 60 °=30° 

Δ ̂ Ε=60° + 30° =90° 

Άξα Δ ̂Α=
180 90
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
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Τν ηξίγωλν Γ ̂Γ είλαη ηζνζθειέο (ΓΕ=ΓΓ) 

Ε ̂Γ=90°- 60°=30° 

Γ ̂Γ=
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
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Δ ̂Γ = Γ ̂Α + Γ ̂Γ + Δ ̂Α=45° +  60° + 75°=180°(επζεία γωλία) 

Άξα ηα ζεκεία Δ, Ε, Γ είλαη  ζπλεπζεηαθά.  Άξα ην ζεκείν Ε βξίζθεηαη ζηελ 

επζεία ΔΓ. 

 

 


